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ndeiro tem um campo quadrado cuja area deseja estimar. Quando

ede o comprimento do campo, comete um erro aleatério, de modo que o v
rimento observado X é uma variavel aleatdéria Normal centrada em p (valor ae
eiro porém desconhecido), com variancia o2. Conscio deste erro possivel,

ide fazer duas observacoes independentes de X, digamos X e X5 e tirar

ia. Mas ainda tem dudvidas como proceder.

Tirar a média de X; e X, e elevar o quadrado ? ou

) Calcular primeiro o quadrado e entdo tirar a média dos resultados ?

_‘ «*’g) Qual método acusa o menor viés ?
' b) Generalizar a resposta em (a) para uma amostra de tamanho n.
¢) Como estimador alternativo para a area, qual o viés de X.Xo ?

; Questfio 2

de uma eleicao, um determinado partido estd interessado em estimar a
i¢ao p de eleitores favordveis ao seu candidato. Uma amostra piloto de
o 100 revelou que 60 % dos eleitores eram favordaveis ao candidato em

rmine o tamanho da amostra necesséario para que o erro cometido na
seja de, no méximo, 0,01 com probabilidade de 80 %.

amostra final, com tamanho igual ao obtido em (a), observou-se
itores eram favoraveis ao candidato em questao, construa um
ianga para a proporgao p (Utilize 1 — v = 0,95).
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